

红叶柿岩杯

“看身边变化 享美好生活”征文大赛

地址：山东省淄博市博山区域城镇和尚房6号 电话：400-604-5799



每辆公交车前都有工作人员高举路线牌，上面写有车辆路线及时间。

1元公交游景点 近郊出行更方便

外出旅游是人们开拓眼界、愉悦身心的方式之一。我在闲暇之余特别喜欢外出游玩，或跟着驴友翻山越岭，或自驾游览淄博周边的景区，偶尔也会参加旅行团去看看国内的各大景点。

总体来说，淄博的景区分布还算平均，南山北水，东古西商。住在张店的我可以说是很幸福了，想爬山或到乡村体验下农家生活就往南部走，想玩水就往北部游……游玩之余，有时也不禁为交通烦恼。

南部山区道路蜿蜒曲折，有些道路极为狭窄，仅容一辆汽车通过，极为考验人们的驾驶技术。自驾去这些旅游景点，动辄往返100多公里，提心吊胆开在盘山路上，生怕一个操作不慎车辆熄火溜坡。对我这种女司机来说，自驾前往这些地方显然是一个不可能完成的任务。

各区县公交虽然也有到达景区的车辆，但对于外区县的市民来说，来回转车、倒车极为不便，本来能开开心心玩一天，结果光倒车就浪费了大量的时间。

“淄博人1元公交游景点”活动在今年“五一”假期横空出世，很受欢迎。在此基础上，主办方淄博市交通运输局决定在每年5月份至10月份旅游旺季的周末双休日及法定节假日，在全市推出具有常态化的“淄博人节假日及周末1元公交游景点”活动，这项活动辐射原山国家森林公园、博山陶瓷琉璃艺术中心、周村大街、潭溪山、开元溶洞、高青蓑衣樊等景区。

这对那些不想把更多的时间浪费在开车、倒车、问路等问题的人来说，无疑是个好消息；对那些不会开车、体力有限的中老年人来说，更是一场及时雨。花1元钱，大巴直接开到景区门口，这意味着一路不用

操心，有专职司机开车；六七十公里的路程象征性地只收一元，没有费用负担；大巴直达景区，免受倒车之累……

7月3日，我一大早就来到位于义乌小商品城的公交站点，带着好奇的心理想去感受一下新政策带来的便捷和实惠。我这次出行的目的地是齐山。很多游客早已排好队等待乘车，10余辆定制专线客车整装待发，每辆公交车前都有工作人员高举路线牌，上面写着车辆路线及时间。市民乘坐大巴必须戴口罩、测量体温。除到现场付费乘车外，还可以通过“淄博出行”手机APP预约，或者打公交公司服务热线来预约乘车。

大巴车上坐得满满当当，乘客多以中老年人和三口之家为主，也有少数年轻人。想想也是，假日期间，花1块钱，和家人朋友到想去的景区，开心地玩一天，怎么看都是元气满满的一天。

正如我预料的那样，大巴稳稳地到达齐山脚下，正赶上齐山搞活动，7.3元买票进山，和朋友美美地玩了一天，我们又乘1元公交大巴返回了张店。

“淄博人1元公交游景点”活动为市内游、近郊游打开了新的窗口，活动的意义不仅仅在于减免车费，而是充分体现了公共交通为市民出行提供的便捷选择，同时大大方便了市民假期出行，有效缓解了节日期间的交通压力，还积极倡导了绿色、环保的出行方式，可谓一举多得。

在这里，我要为“淄博人1元公交游景点”活动点个赞。

讲述人：宋伟（淄博硅酸盐研究院退休职工）

大众日报淄博融媒体中心记者 杨峰 整理



“卡车司机之家”为司机们提供了一个温馨的休息场所。

行车路上有新“家” 沿途休息不再愁

我是一名长途运输司机，家在滨州，从事货运行业有20个年头了。因业务原因，经常途经柜台到各地去拉货，这几年里，柜台的道路交通建设给我留下了很深的印象，最让我暖心的是，今年5月份当地部门在柜台S29连接线上设立的“卡车司机之家”。它就像我们行车途中的一个“家”。这在里，吃饭、休息、放松娱乐通通搞定。

吃饭难、休息难一直是我们这些长途运输司机在路上行车遇到的大难题。中途没有休息、睡觉的场所，常年风餐露宿，穿市过省的长途驾驶是我们卡车司机的工作常态。而“卡车司机之家”设立了阅览区、餐饮区、娱乐区、健身区、休息区、咨询区6大功能区，解决了我们卡车司机休息、吃饭等问题。能在“卡车司机之家”吃口热乎饭、喝口热汤水、睡个安稳觉，真是太暖心了。

一年当中我大部分时间都是在外头开卡车，为了图方便，吃泡面是常有的事，要么馒头就着榨菜对付一顿。一个人的时候在服务区停下来吃个盒饭，20元一份的盒饭没见几粒肉，清汤寡水的。有时候下馆子炒个菜吃吧，又觉得太奢侈，不舍得。现在好了，“卡车司机之家”餐饮区配备自助小厨房、桌椅，有时候不着急赶路还能在这里煮个鸡蛋、煮个面呢，省钱又健康。厨房里不仅有微波炉、一次性餐具，还免费提供方便面、火腿肠、鸡蛋等，真是太贴心了。

卡车就是我们司机移动的床，驾驶室并不宽敞，往往只能蜷缩在小小的卧铺上，翻身都困难。而一到夏天，就更难受了，卡车就像个蒸笼，开窗蚊子多，关窗太闷热，开空调又舍不得，不开空调，一不小心就中暑了。而“卡车司机之家”的休息室配置了单人床，还有一次性洗漱用品和毛巾，洗刷后短暂休息，身体“充电”后，又能轻松赶路了。这些解决了我们路上休息不好、

疲劳驾驶的安全问题。

“卡车司机之家”还设置了娱乐区。娱乐区里有免费WiFi、手机充电站、蓝牙音箱、耳机、象棋等。遇上恶劣天气，同行们还能在这里休闲娱乐。阅览区里有各类图书、报刊，休息之余，还能读读书、看看报，舒缓身心的疲惫。

和吃饭休息比起来，卡车司机更关注的是停车安全问题。运输行业的辛苦我就不多说了，卡车司机只是想在辛苦之余能睡个安稳觉。可有些地方频繁出现的偷油偷货问题让我们不敢安心休息，很多卡车司机不得不没休息好就上路，这样很容易造成交通安全隐患。现在好了，车只要停在“卡车司机之家”的指定区域，就有24小时监控和报警服务，停车安全有了保障，我们也能放松下来好好休息了。

更让大伙高兴的是，“卡车司机之家”还能免费暂存货物，不收费对老百姓来说就是“最优选择”，这样我们就可以放下下心来耐心处理货物转运的事了，政府部门体贴入微的服务，让我们感到很暖心。

走进“卡车司机之家”，感觉像回到家一样舒心，有吃有住，还可以休闲娱乐，简直是大舒服了。不仅疲惫的身体能得到最好的休息，在这里我还结识了许多和我一样开卡车的同行，如同一个大家庭一般，大家分享着各自的行车经验和路上的遭遇，在这里拉一拉，心里感到特别畅快。

讲述人：魏兆栋（长途货运司机）

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 王燕 刘晓 整理



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多专题内容